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宝くじの購入に関するアンケート結果 
宝くじの今後の県内における販売実績向上に向けた検討に役立てることを目的とし

てアンケートを実施しました。 
★調査時期：平成 27 年７月 
★対象者：県政モニター398 人 
★回答数：339 人 （回収率 85.2％） 
★担当課：財政課 
（※四捨五入により割合の合計が 100.0％にならない場合があります。） 
【属性】 
◆性別 
項  目 人数（人） 割合（％） 

男性 216 63.7 
女性 123 36.3 
合計 339 100.0 
 
◆年代 

 

 
◆地域 

 

 

項  目 人数（人） 割合（％） 
１０・２０歳代  15   4.4 
３０歳代  36  10.6 
４０歳代  72  21.2 
５０歳代  66  19.5 
６０歳代  99  29.2 
７０歳以上  51  15.0 
合計 339 100.0 

項  目 人数（人） 割合（％） 
大津地域 101  29.8 
湖南地域  93  27.4 
甲賀地域  28   8.3 
東近江地域  47  13.9 
湖東地域  30   8.8 
湖北地域  24   7.1 
湖西地域  16   4.7 
合計 339 100.0 
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問１－１ あなたが直近１年間で購入した宝くじの購入回数を教えてください。（回答

チェックは１つだけ。 n=339）     
項  目 人数（人） 割合（％） 

購入していない 187 55.2 
１回 39 11.5 
２～４回 71 20.9 
５回以上 42 12.4 
合計 339 100.0 
 
 
問１－２ あなたは年間だいたいどのくらいの頻度で宝くじを購入しますか。（回答チ

ェックは１つだけ。 n=339）          
項  目 人数（人） 割合（％） 

購入しない 174  51.3 
１回程度 45  13.3 
２～４回程度 76  22.4 
５回以上 44  13.0 
合計 339 100.0 
 
 
※問２から問５までは、問１－２で「１回程度」「２～４回程度」「５回以上」と回答さ

れた方にお尋ねします。 
問２ あなたがよく購入する宝くじはどれですか。（回答チェックはいくつでも。 

n=165）                           
項  目 人数（人） 割合（％） 

年末ジャンボなど以下以外の宝くじ 135 81.8 
スクラッチ  25 15.2 
ナンバーズ（ナンバーズ３、ナンバーズ４）  10  6.1 
ロト（ミニロト、ロト６、ロト７）  42 25.5 
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問３ あなたは宝くじをどこで購入しますか。最も多いものを選択してください。（回

答チェックは１つだけ。n=165） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

滋賀県内の売場 109  66.1 
京都府内の売場  24  14.5 
大阪府内の売場  13   7.9 
銀行の ATM、インターネット  11   6.7 
その他   8   4.8 
合計 165 100.0 
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問４ 問３で「京都府内の売場」または「大阪府内の売場」と回答された方にお尋ねし

ます。そこで購入する理由に該当するものを選択してください。（回答チェックは３つ

まで。n=37） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

通勤・通学のついでに立ち寄れるから 12 32.4 
買い物や所用のついでに立ち寄れるから 12 32.4 
高額当選がよく出ているから 22 59.5 
たまたま  2  5.4 
その他  0   － 
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問５ 問３で「京都府内の売場」または「大阪府内の売場」と回答された方にお尋ねし

ます。県内の売り場で購入しない理由に該当するものを選択してください。（回答チェ

ックは３つまで。n=37） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

通勤・通学のついでに立ち寄れないから 9 24.3 
あまり県内には出かけないから 2  5.4 
近所に売場がないから 6 16.2 
売場がどこにあるか知らないから 4 10.8 
高額当選があまり出ていないから 20 54.1 
特に理由はない 8 21.6 
その他 2  5.4 
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問６ お住まいの近くなど県内での日常の行動圏内に宝くじ売場はありますか。（回答

チェックは１つだけ。n=339） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

ある 301  88.8 
ない  22   6.5 
知らない  16   4.7 
合計 339 100.0 
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問７ 県内の宝くじ売場の数は不足していると思いますか。（回答チェックは１つだけ。

n=339） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

不足していると思う  40  11.8 
不足していると思わない 178  52.5 
わからない、何とも言えない 121  35.7 
合計 339 100.0 
 
 
 
問８－１ あなたは、お住まいの近くなど県内での日常の行動圏内に宝くじ売り場が増

えれば、県内で宝くじを購入したいと思いますか。（回答チェックは１つだけ。n=339） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

県内で購入したいと思う 112  33.0 
県内で購入したいとは思わない  27   8.0 
宝くじ自体を購入したいと思わない 119  35.1 
わからない、何とも言えない  81  23.9 
合計 339 100.0 
 
問８－２ 県内での日常の行動圏内に宝くじ売り場が増えることによって、宝くじの購

入回数が増えると思いますか。（回答チェックは１つだけ。n=339） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

購入回数が増えると思う  70  20.6 
購入回数は増えないと思う  91  26.8 
宝くじ自体を購入したいと思わない 103  30.4 
わからない、何とも言えない  75  22.1 
合計 339 100.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【問８－１】 【問８－２】 
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問９－１ あなたは、お近くのコンビニエンスストアで宝くじが販売されるようになれ

ば、そこで宝くじを購入したいと思いますか。（回答チェックは１つだけ。n=339） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

そこで購入したいと思う  64  18.9 
そこで購入したいとは思わない  73  21.5 
宝くじ自体を購入したいと思わない 117  34.5 
わからない、何とも言えない  85  25.1 
合計 339 100.0 
 
問９－２ お近くのコンビニエンスストアで宝くじが販売されることによって、あなた

自身の宝くじの購入回数が増えると思いますか。（回答チェックは１つだけ。n=339） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

購入回数が増えると思う  48  14.2 
購入回数は増えないと思う 110  32.4 
宝くじ自体を購入したいと思わない 119  35.1 
わからない、何とも言えない  62  18.3 
合計 339 100.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問10 各売場で販売された宝くじの収益金は、その売場がある都道府県内で道路や橋、

学校、公園の整備などの財源として役立てられていますが、そのことをご存じでしたか。

（回答チェックは１つだけ。n=339） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

知っていた 256  75.5 
知らなかった  83  24.5 
合計 339 100.0 
 
 
 

【問９－１】 【問９－２】 
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問 11 問 10 の事実を知って、滋賀県内で宝くじを購入したいと思いますか。（回答チ

ェックは１つだけ。n=339） 
項  目 人数（人） 割合（％） 

購入したいと思い、実際にも滋賀県内で購

入すると思う 
143  42.2 

購入したいとは思うが、実際には滋賀県内

で購入するのは難しい 
 34  10.0 

滋賀県内で購入したいとは思わない  22   6.5 
宝くじ自体を購入したいと思わない 140  41.3 
合計 339 100.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 12 その他、宝くじについてご意見がございましたらお聞かせください。（抜粋） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・当選確率を改善しないと購入者は増えないと思う。 
・滋賀県内の売場で高額当選の情報が出れば（県内での）購入率も高まるのではない

か。 
・宝くじの収益を上げることよりももっと他に力を注いでほしい。 
・高額当選の受取りが大津市内の銀行窓口まで行かないと受けられないので不便。 
・宝くじの収益金が実際に何に使われたのかを示す広報活動が不足している。 
・価格の安いくじを増やしてほしい。 
・収益金が都道府県の財源として役立つことを知り、今後は県内で購入するよう心が

けたい。 
・売場を８時くらいまで開けてもらえるともっと買う機会が増えると思う。 
・公共施設やインフラ整備への充当を考えるなら、それを目的とした寄付を募るほう

が確実ではないか。 
・コンビニで買えるのはいいと思う。用紙もキャラ付きなどもっとかわいいものがよ

い 
・都市部以外では、スーパーなど高齢者が買いやすい場所がよいのではないか。 
・高額当選が出たと聞けば、県外でもその売場に行く。近くに売場が増えたとしても、

買わないと思う。 
 



 
 
 

・障害者にとってネットで購入できるシステムは画期的。 
・収益金がインフラの整備に役立つことをもっと宣伝すればいいと思う。 
・コンビニでの販売も考えているようだが、コンビニばかり優遇すると地域のお店が

ますます衰退することにも配慮してほしい。 
・将来の子どもたち、高齢化社会に向けて公共の施設をよりよくできる財源があるこ

とを知れば購入する人も増えると思う。 
・一度も当たらなければ購入意欲がなくなるので、当せん金額を下げ当選者を増やし

てほしい。 
・県内での高額当選の情報が少ないため、情報を大きく発信されているところで購入

してしまう。県内発売所でのＰＲを盛んに実施されたい。 
・収益金が有意義なことに使われているとしても、ギャンブル的な要素があり、県が

主体的に取り組むことに違和感を感じる。自然体で購入してもらえるようにするこ

とを考えるべきでは。 
・もっと地域性を出した宝くじがあってもよいと思う。 
・県や市のホームページから購入できるようにしてはどうか。 
・滋賀県内で購入すれば何かメリットが得られるようなしくみができるとよいのでは。 


